

**РЕШЕНИЕ  
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

26 декабря 2016 года

п. Пограничный

Пограничный районный суд Приморского края в составе:  
председательствующего судьи  
при секретаре  
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску  
о расторжении  
брака и определения места жительства ребенка с матерью,

**УСТАНОВИЛ:**

25.08.2012 г. между \_\_\_\_\_ и \_\_\_\_\_ зарегистрирован  
брак. В браке родился сын \_\_\_\_\_  
рождения. Дальнейшая совместная жизнь невозможна в связи с отсутствием  
взаимопонимания по вопросам быта, возникновением конфликтных  
ситуаций, частыми ссорами, недопониманием в вопросах воспитания  
ребенка.

\_\_\_\_\_ обратилась в суд с иском о  
расторжении брака и определения места жительства ребенка с матерью, в  
обосновании указала, что в настоящее время она арендовала трехкомнатную  
квартиру по адресу \_\_\_\_\_. С целью  
благоприятных условий проживания ребенка приобрела детскую мебель,  
игрушки, одежду. Истец трудоустроена, имеет постоянный стабильный доход,  
позволяющий содержать сына.

В судебном заседании истец \_\_\_\_\_ на требования настояла,  
суду пояснила, что семейная жизнь не сложилась, в связи с чем, просит суд  
расторгнуть брак и определить место жительства ребенка с матерью, указав,  
что ребенок в силу малолетнего возраста больше привязан к матери, ему  
требуется материнская забота и уход. В воспитании ребенка истцу помогают  
родители.

Представитель истца Тарасов М.О. (по доверенности) требования  
поддержал, пояснив, что истец положительно характеризуется, имеет  
постоянный стабильный заработок, благоустроенную квартиру, в которой  
созданы все необходимые условия для проживания малолетнего ребенка.  
Учитывая интересы ребенка, его возраст, просит суд определить место  
жительство ребенка с матерью.

Представитель территориального отдела опеки и попечительства по Пограничному муниципальному району (по доверенности) в заключении указал, что в интересах ребенка необходимо определить место жительства сына с матерью.

Как усматривается из материалов дела, истец и ответчик вступили в брак 25.08.2012 года. От брака имеется сын – 2014 года рождения.

Согласно ч. 1 ст. 22 СК РФ расторжение брака в судебном порядке производится, если судом установлено, что дальнейшая совместная жизнь супругов и сохранение семьи невозможны.

Стороны выразили взаимное согласие на расторжение брака, дальнейшая совместная жизнь сторон не возможна, брачные отношения между сторонами прекращены, совместного хозяйства не ведется.

На основании изложенного, исковые требования в части расторжения брака подлежат удовлетворению.

Ст. 38 Конституции РФ, ст. ст. 61, 66 Семейного кодекса РФ закрепляют принцип равенства прав и обязанностей родителей в отношении своих детей, родитель, проживающий отдельно от ребенка, вправе и обязан осуществлять свои родительские права в полном объеме, но при этом надлежит обеспечить права и интересы самого ребенка, которому должны быть созданы наиболее благоприятные условия для его воспитания и развития.

В соответствии с положениями, содержащимися в ч. ч. 1, 3 ст. 65 СК РФ родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. Место жительства детей при раздельном проживании родителей устанавливается соглашением родителей. При отсутствии соглашения спор между родителями разрешается судом исходя из интересов детей и с учетом мнения детей. При этом суд учитывает привязанность ребенка к каждому из родителей, братьям и сестрам, возраст ребенка, нравственные и иные личные качества родителей, отношения, существующие между каждым из родителей и ребенком, возможность создания ребенку условий для воспитания и развития (род деятельности, режим работы родителей, материальное и семейное положение родителей и другое).

В п. 5 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 27 мая 1998 года № 10 "О применении судами законодательства при разрешении споров, связанных с воспитанием детей", также разъяснено, что, решая вопрос о месте жительства несовершеннолетнего при раздельном проживании его родителей (независимо от того, состоят ли они в браке), необходимо иметь в виду, что место жительства ребенка определяется исходя из его интересов. При этом, суд принимает во внимание возраст ребенка, его привязанность к каждому из родителей, братьям, сестрам и другим членам семьи, нравственные и иные личные качества родителей, отношения, существующие между каждым из родителей и ребенком, возможность создания ребенку условий для воспитания и развития (с учетом рода деятельности и режима работы родителей, их материального и семейного положения, имея в виду, что само по себе преимущество в материально-бытовом положении одного

из родителей не является безусловным основанием для удовлетворения требований этого родителя), а также другие обстоятельства, характеризующие обстановку, которая сложилась в месте проживания каждого из родителей.

Оценив представленные сторонами доказательства, (акт обследования жилищных условий, справку о трудоустройстве, характеристику, заключение органа опеки и попечительства), исходя из интересов ребенка, суд приходит к выводу о том, что малолетний ребенок должен проживать с матерью, никаких обстоятельств, свидетельствующих о том, что такое проживание противоречит интересам ребенка не установлено. Требование истца в части определения места жительства ребенка с матерью подлежит удовлетворению.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 194-198 ГПК РФ,  
**РЕШИЛ:**

Исковые требования удовлетворить.  
Брак, зарегистрированный отделом записи актов гражданского состояния администрации Пограничного муниципального района Приморского края, актовая запись № \_\_\_\_\_ между \_\_\_\_\_ года рождения, уроженцем \_\_\_\_\_

уроженкой г. \_\_\_\_\_  
- расторгнуть.  
Определить место жительства несовершеннолетнего ребенка \_\_\_\_\_ года рождения, с матерью - \_\_\_\_\_

Решение может быть обжаловано в Приморский краевой суд через Пограничный районный суд в течение одного месяца со дня принятия решения в окончательной форме.

Судья: \_\_\_\_\_



«КОПИЯ ВЕРНА»  
Проведатель суда \_\_\_\_\_  
Секретарь судебного заседания \_\_\_\_\_  
Позоминского районного суда \_\_\_\_\_  
г. \_\_\_\_\_

РЕШЕНИЕ  
НЕ ВСТУПИЛО  
В ЗАКОННУЮ СИЛУ  
« 20 » 12 2018 г.  
Подпись \_\_\_\_\_